



云平台助力三亚崖州湾科技城招商引资、复工复产 项目乘“云”至 人才踏“云”来

H 一版纵深

■ 本报记者 李艳玲
通讯员 吕超 蔡东成

一块电子屏幕，一次视频连线，完成了一场简短却特别的签约仪式。3月3日上午，三亚崖州湾科技城管理局、科大讯飞股份有限公司、招商三亚深海科技城开发有限公司三方通过“云签约”方式共同签署合作协议，这意味着科大讯飞正式入驻崖州湾科技城。

这是一家荣获“国家科技进步奖”及“信息产业重大技术发明奖”的智能语音和人工智能上市公司，它的入驻将为崖州湾科技城产业发展提供强力的科技支撑。这背后，是崖州湾科技城应对新型冠状病毒肺炎疫情，在做好疫情防控工作基础之上，着力创新招商引资方式，通过“不见面招商”“不见面签约”“线上服务”等模式，有效保障疫情防控期间招商引资工作“不掉线”，扛起责任担当，为海南自贸港建设多作贡献。

“三亚在做好疫情防控工作的同时，尽快恢复正常生产生活秩序，通过运用线上招商、网络招聘等方式，抓好

招商引资、引才引智工作，全力推进崖州湾科技城、中央商务区等重点园区建设。”省委常委、三亚市委书记童道驰说。

科技升级 保障招商引资“不掉线”

“在这个特殊的时期里，我们以这种特殊的方式进行合作签约，突显了三方合作的坚实基础，更赋予了这次合作的非凡意义。”签约现场，即使隔着屏幕，也难掩科大讯飞高级副总裁、联合创始人徐玉林激动的心情。

如何有效解决疫情期间招商难题？崖州湾科技城管理局暂时取消走访、来访等招商引资常态化的碰面洽谈工作方式，运用新一代信息技术，将“面对面”交流改为“屏对屏”沟通，从“登门拜访”变为“云端互动”，确保疫情防控工作力度不减，招商引资工作节奏不停。

“本以为疫情影响落户进度，但是三亚市委、市政府，崖州湾科技城管理局主动开展‘不见面’洽谈，逐一敲定合作事宜，坚定了我们的信心，最终确定了合作方案。”徐玉林说，此次签约是三方深化合作的开始，将通过合

作，推动人工智能技术与三亚旅游业、现代服务业、海洋科技等产业的深度融合，为三亚发展插上“科技翅膀”。

疫情发生以来，崖州湾科技城管理局积极推广“不见面招商”机制，充分利用产业园官网、海招网、公众号等平台，高频次、高精度、大范围进行招商引资项目推介，加强线上招商力度，采用电话、微信、QQ等方式，加强与产业客户的沟通联络。“通过线上招商，目前已与朗新科技、科大讯飞两家重点企业签约入驻，近期将会有更多涉海高科技企业签约落地。”崖州湾科技城管理局招商工作负责人表示。

招贤纳士 保障智力支撑“不断源”

“三亚崖州湾科技城专家咨询委员会成立了，一大波院士专家将前来为崖州湾科技城发展建言献策。”3月2日晚，这条消息霸屏“三亚朋友圈”。海南日报记者了解到，崖州湾科技城专家咨询委员会分为南繁分会和深海分会，成立初期将致力于为崖州湾科技城前沿研究方向、产业规划及重大决策提供咨询意见、参考建议和预案。

三月的鹿城，阳光明媚，正逐渐恢

复往日的热闹。与这座城市一同苏醒的，还有求贤若渴的热望。疫情防控与经济发展要统筹推进，人才引进的脚步不能停，崖州湾科技城主动出击，为园区发展招贤纳士，提供源源不断智力支撑。

就在不久前，2月22日，崖州湾科技城管理局利用网络视频开启“空中”招聘，对土建工程师、政策研究岗、产业促进处部门副职以及材料综合岗共12名求职者进行了复试，通过“屏对屏”网络引才方式，缓解用人需求缺口。

“为解决疫情影响下企业用工难

问题，崖州湾科技城管理局转变招聘思路，通过公开招聘、猎头招聘、与高校就业处建立合作等方式，做好人才引进工作，取得了一定的效果，2020年初至今共收到简历近2000份。”崖州湾科技城管理局党委专职副书记童立艳说。

复工复产 保障园区建设“不停歇”

测体温、登记健康信息……3月3日7时许，在产业促进中心项目施工现场，每一名准备进场施工的工人有序排队接受健康检查。当天，218名工人戴着口罩，有条不紊地进行展陈、

幕墙、屋顶防水及室外绿化施工。“我们项目一直处于施工状态，随着外地工人陆续到岗，建设进度正逐步加快。”该项目经理赵红阳说。

连日来，崖州湾科技城努力降低疫情对生产经营的影响，抢抓春节后施工生产的黄金季节，迎难而上复工复产，努力为加快建设海南自由贸易港多作贡献。截至3月2日，园区已开(复)工项目27个，其中已复工企业18家，复产率72%；企业用工总数1114人，已返岗825人，返岗率74.06%。

虽然是新入驻的企业，朗新科技股份有限公司已发挥所长助力三亚市疫情防控工作。据了解，朗新科技为该市量身定制研发“三亚市公共防疫管理平台”，将公共防疫管理系统与物资保障系统相结合，实现监、管、控一体化和应急指挥调度功能，预计3月中旬全面运行。

眼下正是返工高潮，崖州湾科技城管理局安排酒店对返工人员做好隔离保障，并组织工人进行核酸检测，发放口罩、护目镜、体温仪、酒精等防疫物资。此外，崖州湾科技城管理局积极对接建材供货商，确保复工复产项目有充足的施工材料。

(本报三亚3月3日电)

9个在建重点公路项目已复工8个，返岗人员近6成 我省重点公路项目陆续复工

本报海口3月3日讯(记者邵长春 通讯员陈慧文)3月3日上午，在澄迈省道S317金马大道改建项目施工现场，工人们正加快道路封闭，开展施工作业，推进项目全面复工。

该项目负责人告诉海南日报记者，目前金马大道改建项目已实现施工人员100%返岗，砼换板、压浆、砼碎石化、小型构件预制、梁板预制等施工均已恢复正常生产。

同一时间，在150多公里外的儋

州至白沙高速公路牙炳二号大桥施工现场，伴随着架梁机轰鸣作响声，工人们正将一片片箱梁架设在高耸的桥墩之上。

“为了保证工程进度，我们春节期间仍坚持施工，并留下了一批工人和技术人员。”儋白高速二分部项目书记刘灵波说。

而就上个月最后一天，山海高速公路项目土建3标刚刚邀请相关医学检验单位对省外归岗员工进行新冠状病毒核酸检测，最终历时7个小时为347人进行了核酸检测。

“目前我省在建重点公路建设项目建设9个，除了美洋线以外，已经全部实现复工。”省交建局负责人告诉记者，据初步统计，9个在建公路项目已到岗人员近5000人，已有近六成人员实现了复工复产。

据悉，受到疫情影响，省内部分列车、汽运班车停运，按照省交通运输厅、省交建局指导意见，为保障返岗工人顺利返程，各项目多采取了包车形式，省道S314天新线5标项目部近日就包车

到海口美兰机场直接接送工人返岗。

在儋白高速施工现场，记者看到，工区实行严格的集中封闭管理，人员居住密集地还进行了重点管控，并设置体温监测点，食堂则实行了分餐管理，确保返岗工人居住、餐食和活动区域安全。

“我们有信心确保儋白高速公路项目年底前建成通车，助力海南岛实现县县通高速的目标。”中交公路规划设计院儋白高速代建指挥长柳昭波说。

截至3月3日24时
我省累计报告
确诊病例168例

本报海口3月3日讯(记者马珂)省卫健委发布，截至3月3日24时，海南省新型冠状病毒肺炎确诊人数168例，新增确诊0例，住院人数8例，重症人数2例，死亡人数5例，出院人数155例。

每日流行病学风险提示

我省已连续12日确诊病例报告为零。但近期复工复产、国外疫情快速发展，以及对新冠肺炎防控意识有所淡化等影响，不排除从省外、国外输入疫情并导致疫情反复的可能。因此，在疫情还未终止前，仍应提高警惕，坚持依法防控、分区分级、精准施策，提高防控的科学性、针对性、精准性，加强重点人群、重点场所、重点单位管控，以巩固防控成果。防控建议如下：

一是持续严防省外国外疫情输入。建议对2020年2月27日以后从疫情较重国家入境抵琼人员，按照国家有关要求开展新冠肺炎入境检疫，进行追踪和健康服务登记。有症状者发送热门门诊就诊排查，无症状者集中隔离医学观察14天。

二是加大复工复产管理和指导。复工复产企业事业单位应建立防控机制，严格按照我省疫情防控要求和技术指南落实相关措施。

三是严防输出。各市县应切实推动“健康一码通”管理，践行“健康出行，一码当先”。对红码和黄码人员要严格按照管理，责任到人。

省疫情防控工作指挥部

1例新冠肺炎确诊病例患者从三亚出院

本报三亚3月3日电(记者李艳玲)3月3日下午，南部战区海军第二医院有1例新冠肺炎确诊病例患者经过综合诊治，符合国家卫生健康委新冠肺炎确诊病例解除隔离和出院标准，于当天出院。

当天出院的这例确诊病例为河南籍，属三亚确诊病例，于2月12日前往南部战区海军第二医院进行治疗。

截至3月3日，三亚共收治新冠肺炎确诊病例75例，其中三亚确诊病例54例，其他市县确诊病例21例。截至3月3日17时，共治愈出院71例(其中三亚51例，其他市县20例)，死亡1例。目前，还在接受治疗的三亚确诊病例2例，其他市县确诊病例1例。

海口昨起恢复6条省际客运班线发班

本报海口3月3日讯(记者郭萃)海南日报记者海口3月3日从海口交通运输管理等部门获悉，3月3日起，海口恢复海口汽车总站至广东广州、广东深圳、广东东莞、四川巴中、湖南常德、湖南道县等6条省际客运班线发班。

据介绍，3日起原省际总站部分省际客运班次，临时在海口汽车总站恢复发班。3日在海口汽车总站临时恢复的为海口至广东深圳、广东东莞、广东广州、四川巴中、湖南常德、湖南道县的省际客运班次。临时恢复发班的省际客运班次，旅客乘车地点和班次发车地点均在海口汽车总站。旅客购票后，可在站内乘坐班车前往终点站，中途无须换乘，后期将视具体情况，陆续恢复发班线路和班次。

省疫情防控12345专家热线已为11万人次提供服务

本报海口3月3日讯(记者习霁鸿)海南日报记者3月3日从海口新冠肺炎疫情防控第25场新闻发布会上获悉，自2月3日开通以来，截至3月2日，省疫情防控12345专家服务热线共接到112864件，累计提供决策参考信息19期、建议近40条。

据了解，疫情期间，海口市民游客中心将涉及新冠肺炎疫情防控的办件全部列为紧急办件“30分钟响应处置”，5分钟之内电话通知热线成员单位的区、局长予以关注并跟进处置情况，同时新设了20个座席及开通50个工号，与省、三亚12345平台热线及17个市县打通“专家咨询热线系统”和“疫情诉求受理系统”。据统计，1月20日至3月2日12345海口智慧联动平台共受理办件336572件，日均受理7827件，其中疫情相关问题办件157730件，占比46.86%(其中举报件45143件、咨询件108225件)，办结率98.43%。

同时，12345海口智慧联动平台采用“12345+网格化”的工作模式，一方面通过智能机器人电话方式及时联系全市排查出来的重点疫区人员；另一方面下沉2254名综合网格员上门入户详细登记人员信息和旅居情况信息。

除此之外，12345海口智慧联动平台还在公众上接通海南健康码快速申领、快速扫码进大厅、海招招聘、海好办掌上大厅等功能，提升便民服务质量，并将群众的意见和建议及时反馈给职能部门。

据悉，下一步，海口市民游客中心将积极与市人力资源开发局深入对接，并整合南海网、汇才智力、新视线三家主流人才招聘网站，通过12345公众号进行推广招聘，为群众提供更多就业信息。

H 琼鄂同心 共抗疫情

武汉抗疫前线举行特殊入党宣誓仪式

陈锦王病房入党

墙上布置好了党旗。陈锦王整理好身上的病服，自己稳稳地站着，随着领誓人，一字一句大声宣读入党誓词。他同批前来武汉支援抗疫的女友、海南省中医院儿科护士陈小妹举着相机记录这一难忘时刻。

“他生病住院后一直有些虚脱乏力，讲话都是轻轻的，但宣誓的时候声音可响亮了！第一次见他这么庄严的样子。”陈小妹说起陈锦王得知自己能入党后的一番反应，“他很激动，第一时

间把这个好消息告诉父母和哥哥，然后就一直在背入党誓词。”陈小妹在电话中对海南日报记者说，陈锦王担心自己记不牢，反复让她检查他的背诵。

在入党前，陈锦王是海南省中医院手术室护理团队的团支部书记，很早就有了想入党的念头。“我接触到了很多优秀的党员同志，他们时刻以党员的标准严格要求自己，吃苦在前，享受在后，勤勤恳恳工作，从不叫苦叫累，我从他们身上看到了党的优

良作风，进一步激发了我加入党组织的决心和信心。”陈锦王说。

受到党员同事的激励，陈锦王在

武汉抗疫一线实践着自己的信念。

从2月5日在武汉江汉方舱医院连夜参与收治患者起，陈锦王常常主动要求一人负责两个病区、60多个患者的护理工作。

2月21日，陈锦王出现颅内出血的状况，2月23日凌晨接受紧急手术治疗。如今陈锦王已经在病房里休养

观察近10天，开始惦记着复工的事情。

“他是一个坐不住的人，感觉自己好一点，就在病房里打八段锦，做颈椎操，想快点恢复过来。”陈小妹说，陈锦王与她商量过，自己现在基本不需要人照顾，希望她能早些回去继续照顾患者，“现在疫情还没有结束，他希望我能够完成他的心愿，回去照顾患者，帮助更多人，这样疫情早些结束，我们也能够早日回到家乡。”

3月1日晚上，队友们在病房的



聚“睛”会诊 携手战斗

① 3月3日，在湖北省洪湖市龙口镇卫生院，海南省支援湖北医疗队的李娜、陈志乐、张雪海、李清月4位医生(从左到右)根据患者的病情及影像学改变，对留观病区患者进行会诊评估。

② 2月29日，在湖北省荆州市江陵县人民医院，医护人员在准备药品。

③ 2月29日，在湖北省荆州市江陵县人民医院感染病区，来自海南省中医院的邓彩云(左一)和同事庞海清(左二)互相帮助穿戴防护服。

(本栏照片均由本报特派记者袁琛 摄)